

斬獲西甲首球 坐穩球隊主力位置

開啟球員留洋新篇章?

武磊



武磊(右)在比賽中控球。新華社

連續三場獲得首發機會，武磊終於在愛斯賓奴對陣華拉度列的比賽中，捅破了進球的窗戶紙。在西甲賽場證明了自己的「武球王」，但能否開啟中國球員留洋的新篇章？

接連在歐戰中以及亞洲盃賽事，再加上左肩傷勢，沒有影響武磊前進的步伐。自加盟愛斯賓奴以來，在本場比賽之前，他僅代表球隊出戰4場比賽，就坐穩了愛斯賓奴內的主力位置。上一輪迎戰侯爾斯卡，武磊連續首發出戰，全場比賽他貢獻出了全隊最高的3腳射門，每一腳射門都極具威脅。無論是凌空射門被拒，還是憾中門柱，都讓武磊距離進球只差一步之遙。

身價500萬歐 刷新個人最高

由於在愛斯賓奴得到連續出場機會，加上自身狀態不俗，德國轉會市場將武磊的身價更新至500萬歐，刷新其個人身價的新高，也創造了中國球員歷史身價最高的紀錄。而在對華拉度列這場事關保級的爭奪中，上半場難覓良機的武磊，終於在第64分鐘接隊友沙治戴達的直傳，反越位單刀突入禁區，面對門將冷靜推射破門，射進了個人留洋生涯首個進球，這也是中國球員首次在西甲賽場得分。第83分鐘，武磊被主帥魯比替換下場，並接受

了全場球迷的掌聲。當埃爾普拉特球場齊聲高唱《武磊之歌》，西甲征途漸入佳境的武磊，終於獲得了來自球迷的認同。

賽後，主教練魯比更評價武磊速度非常之快，就像「空中飄盪的羽毛一樣靈活」，並稱他「適應得非常棒，已經成為了球隊重要的一員。」

中國足球等待武磊的這個進球有多長時間？答案是3,731天。上一次還要追溯到2003年的德甲，邵佳一在慕尼黑1860以3:0淨勝科特布斯的比賽中，射進加盟德甲的首個入球。

距邵佳一德甲入球3731天

時間再往前推5年，1998年楊晨加盟法蘭克福，吹響了中國球員「登陸」五大聯賽的號角。「中國火箭」在單賽季23場比賽中攻入8個進球的表現，也讓他聞名整個德甲賽場。

再加上孫繼海、鄭智……當這些名字出現在歐洲賽場時，也曾帶給中國足球無數遐想。武磊在27歲的年齡遠赴西班牙，武磊在未來不僅要證明自己具備立足五大聯賽的能力。能夠在中國足球開啟下一個十年的時刻，埋下一個名叫「信心」的種子，恐怕要更加彌足珍貴。 ■中新社



武磊(左一)接受隊友的祝賀。新華社

武磊笑逐顏開收穫自信。新華社

武磊：我會永遠記住這一天

當地時間2日，西甲聯賽愛斯賓奴主場迎戰華拉度列，中國球員武磊首發出場，並反越位成功，射入愛斯賓奴的第三個進球，最終愛斯賓奴以3:1戰勝對手，這個進球不僅是武磊的西甲首球，也是時隔3,731天之後，中國球員再次在五大聯賽賽場取得進球。賽後武磊在接受內地傳媒訪問時用「夢幻」形容進球時的感覺。「非常激動，幾個月之前我還在中國聯賽進球，現在在西甲取得進球，感覺非常夢幻。這個進球對於我意義特別，是中國球員在西甲聯賽的第一

個進球，我會永遠記住這一天。」武磊說，「感謝我的隊友，從我第一天來到西班牙，就給予我幫助和熱情，今天沙治戴達的傳球也很到位，有充足的空間可以射門。」進球後，武磊得到全隊的祝賀，他說：「賽後每個工作人員，每個隊友都祝賀我，我覺得這裡就像是我的家，每個人都像家人一樣，我相信通過磨合，我們這支球隊會越來越好。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉

中國體育代表團進入開幕式會場。新華社



單板滑雪運動員楊婷琦在開幕式上高舉中國旗入場。新華社

大冬會俄國開幕 中國84健兒赴賽

「帶你來到真正的冬天」，第29屆世界大學生冬季運動會當地時間2日在俄羅斯西伯利亞城市克拉斯諾亞爾斯克大開幕。這是俄羅斯首次舉辦大冬會，在未來的10天時間裡，將有來自58個國家和地區、約600所高校的超過3,000名選手在11個大項、76個小項上展開角逐。中國代表團由來自北京大學的單板滑雪運動員楊婷琦擔任旗手步入場地。這次中國代表團共派出84名運動員參加短道速

滑、自由式滑雪、冰球等8個大項、37個小項的比賽。俄羅斯著名花樣滑冰運動員、2002年鹽湖城冬奧會金牌得主阿列克謝·亞古丁等六名奧運冠軍、世界冠軍共同護衛大學生運動會會旗入場。俄羅斯總統普京出席開幕式並宣佈大冬會開幕。克拉斯諾亞爾斯克大冬會的火炬點燃儀式別具匠心。有著「體操皇后」之稱的霍爾金娜接過最後一棒火炬，點燃了一個放置有班迪球的低台，等候在旁邊的俄羅斯

著名班迪球運動員、曾奪得過11次世界冠軍的謝爾蓋·羅曼諾夫手持球桿大力將球擊出。伴隨着沖天而起的焰火，位於體育館外、葉尼塞河畔的火炬也隨之燃起。開幕式上，國際奧委會主席巴赫發祝賀視頻。他表示，要體驗冬天，沒有比在西伯利亞更好的去處了。他希望參加大冬會的運動員們能夠在盡情展示自己：「對你們來說，也許克拉斯諾亞爾斯克大冬會將會是你們通向2022年北京冬季奧林匹克運動會的起點。」 ■新華社

王雅繁墨西哥封后 躋身世界前50



王雅繁奪墨西哥公開賽冠軍。美聯社

中國「金花」王雅繁當地時間2日在WTA巡迴賽墨西哥公開賽中以2:6、6:3和7:5擊敗賽會五號種子索菲亞·克寧，奪得個人首個WTA巡迴賽冠軍，同時將在本周的最新世界排名中首次進入前50。「一開始有點緊張，打得不太順，後面冷靜下來，調整得不錯。自己還可以做得更好的是讓自己調整得速度更快一些。這是我第一次拿到WTA巡迴賽冠軍，很开心。」王雅繁賽後說。「這是我第一次來到阿卡普爾科(墨西哥城市)，很不幸沒有拿到冠軍，不過我享受在這裡的每個時刻。」賽後克寧說。奪得本站冠軍後，現排名第65位的王雅繁將在本周公佈的WTA最新世界排名中首次進入前50。「首次進入前50非常開心，進入前50需要自己更加自律和職業，接下來希望自己進入前20。」王雅繁說。 ■新華社

理文首挫傑志 殺入菁英盃四強



方栢倫(上)成功避過對手攔截。香港文匯報記者黎永淦攝

香港文匯報訊(記者黎永淦)聯賽已跌到護級區域的理文，昨日在菁英盃B組壓軸戰踢出代表作，憑藉澳門射手梁嘉恆梅開二度，加上隊長干沙利斯補時1分鐘絕殺，以3:2力克上屆冠軍傑志，兼奪得小組首名資格，首度晉身四強，將與A組次名夢想FC爭入決賽。今季理文積極擴軍，惟上半季戰績不似預期，到菁英盃終於踢出成績。梁嘉恆49分鐘接應傳中頂入打破悶局，但轉過頭傑志即於60分鐘由泰迪扳平。9分鐘後梁嘉恆近門再建一功，惟後備上陣的費蘭度83分鐘快射得手追成2:2。如果今仗和局告終，B組尚餘一個

出線席位便落在冠忠南區手上。理文在比賽末段瘋狂進攻，中堅干沙利斯在補時1分鐘殺上前場接應傳中掃入成3:2，理文3度領先下終於勝出，也是球會歷來首次打敗傑志。菁英盃分組賽全部結束，A組佳聯元朗及夢想FC出線，兩隊將分別遇上B組次名香港飛馬及B組首名理文。兩場準決賽將於下月13及14日開戰，27日決賽，3場賽事均已編排在旺角場舉行。

長語短說

汕頭獲2021年亞青會舉辦權

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)第38屆亞奧理事會全體大會昨天下午在泰國曼谷召開。由廣東省體育局局長王禹平等率領的第三屆亞洲青年運動會(亞青會)申辦團在會上開展了申辦陳述等工作。會上通過了由中國廣東省汕頭市舉辦2021年亞洲青年運動會的決議。當天，亞奧理事會與汕頭共同簽署2021年亞青會舉辦權備忘錄。亞青會是亞洲規模最大的青年綜合性運動會，旨在推動亞洲地區青少年體育運動的普及和發展。比賽設項包括28個奧運會大項中的至少9項，會期約9天，參賽運動員年齡14至17歲，來自亞洲45個國家或地區。

陳翔志香港抱石錦標賽稱王

一連兩天在九龍公園廣場舉行的《香港抱石錦標賽2019》昨日圓滿結束，香港選手陳翔志(見圖)及新加坡的陳思穎勇奪男、女子公開組冠軍。Benjamin Li及陳庭蔚則分別奪得男、女子初級組桂冠。《香港抱石錦標賽2019》結束後，《亞洲盃(抱石)2019》及「攀石同樂日」將於本周六、日續於九龍公園廣場舉行，賽事雲集本地及海外高手，勢將掀起連場龍爭虎鬥。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

